

**Návrh usnesení
Rady městské části Praha 6
pro jednání dne 05.09.2023
(bod programu - 10)**

Program adopce a sponzoring stromů

Rada městské části

I. Bere na vědomí

příloženou důvodovou zprávu

II. Souhlasí

1. s principy programu adopce a sponzoring stromů dle důvodové zprávy tohoto usnesení
2. se zněním vzorové darovací smlouvy, která je přílohou tohoto usnesení

III. Pověřuje

PhDr. Petra Palackého, Ph.D. uzavíráním jednotlivých darovacích smluv v souladu s výrokem II. tohoto usnesení

Předkladatel:	PhDr. Petr Palacký, Ph.D., radní
Zpracovatel:	Ing. Dana Charvátová, vedoucí ODŽP

Projednáno s: Vedoucí ODŽP, vedoucí EO, vedoucí PO, radní PhDr. P. Palacký, Ph.D.

Důvodová zpráva k R-1205: Program adopce a sponzoring stromů

Cílem programu je posílit vztah občanů k zeleni na úrovni městské části, nabídnout možnost zapojit se do diskusí o její podobě a vytvořit touto cestou alternativu k živelnému vysazování stromů ve veřejném prostoru (tzv. guerilla sázení), které je problematické z hlediska inženýrských sítí, nevhodné druhové skladby, špatného sponu i zajištění následné péče. Základním principem je, že zájemce po uzavření darovací smlouvy poskytne městské části finanční dar, který je účelově vázán na výsadbu dřevin na území městské části Praha 6 a následné péče o ni, s tím, že ve smlouvě je uveden preferovaný taxon stromu a preferovaná lokalita. Občan tedy poskytuje pouze finanční příspěvek, samotná výsadba a následná péče o stromy je zajišťována městskou částí, respektive smluvními dodavateli. Přijaté dary budou rozpočtovou úpravou převáděny do rozpočtové kapitoly městská infrastruktura jako navýšení stávajícího rozpočtu.

Seznam stromů určených pro adopci bude sestavovat a aktualizovat Odbor dopravy a životního prostředí, počítá se s jeho zveřejněním na webu městské části a geoportálu Prahy 6. Seznam bude obsahovat výlučně stromy vysazované na pozemcích ve svěřené správě městské části. Do seznamu budou zařazovány jednak stromy, jejichž výsadbu ODŽP plánuje bez ohledu na to, zda se stanou předmětem adopce, jednak dřeviny, jejichž výsadba je sice z pohledu správce zeleně možná a vhodná, nicméně bez finančního příspěvku by v daném termínu realizována nebyla. Do seznamu nicméně nebudou zařazovány ty stromy, u nichž byla nařízena náhradní výsadba podle § 9 odst. 1 zákona o ochraně přírody a krajiny. Na základě individuálních požadavků bude možné do programu adopce zahrnout i strom mimo sestavený seznam, pokud jeho umístění nebude v konfliktu s vedením inženýrských sítí, stanoviskem památkových orgánů anebo s jinými záměry městské části.

Program umožňuje dvě varianty dárcovství. V základní variantě („adopce“) bude výše finančního daru rovna výši nákladů na výsadbu stromu a rozvojovou péči o něj po dobu 2 let (rostlinný materiál, výsadba stromu dle zvolené technologie včetně použitých materiálů, zálivka atd.). Redukovaná varianta („sponzoring“) bude představovat libovolnou nižší částku (minimum: 1000 Kč) podle uvážení dárce. V případě varianty „adopce“ bude na kotvení stromu umístěna tabulka se jménem dárce a dárce obdrží certifikát, v případě varianty „sponzoring“ obdrží dárce pouze certifikát. V obou případech bude dárce zároveň, v případě souhlasu, uveden na webových stránkách MČ Praha 6 a v geoportálu. Na přání zde bude možné uvést jméno třetí osoby (např. v případě narozeninového daru apod.) anebo kolektivu. Program bude rovněž otevřen pro velké, např. firemní dary, které by umožnily i úhradu investičních nákladů spojených např. s přesunem inženýrských sítí; v těchto případech bude postupováno individuálně.

Program adopce a sponzoring stromů byl schválen grémiem starosty dne 14. 8. 2023. Teze programu byly projednány Komisí pro životní prostředí a klima na jednání dne 2. 5. 2023.

Zpracovatel výslovně prohlašuje, že veškeré údaje a informace v návrhu usnesení, včetně důvodové zprávy a příloh jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti. Rovněž výslovně prohlašuje, že neopomenul uvést žádný údaj nebo informaci, které by obsah návrhu podstatně změnily, pokud by byly uvedeny.

Zpracovatel výslovně prohlašuje, že veškeré údaje a informace v návrhu usnesení, včetně důvodové zprávy a příloh jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Rovněž výslovně prohlašuje, že neopomenul uvést žádný údaj nebo informaci, které by obsah návrhu podstatně změnily, pokud by byly uvedeny.

Datum: 31.8.2023

Zpracoval: PhDr. Petr Palacký, Ph.D.

Seznam příloh:

P1_Darovací smlouva adopce_vzor.docx

Návrh usnesení.pdf